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1.0TURUM SORU KIiTAPCIGI
TURKCE- SOSYAL BILGILER —FEN VE TEKNOLOJi

GENEL ACIKLAMA

=

Bu kitapgik Turkge — Sosyal Bilgiler - Fen ve Teknoloji sorularini icermektedir. Kitapgik 25

sayfadan olugsmaktadir.

2. Bu test 30 Turkge, 10 Sosyal Bilgiler ve 10 Fen ve Teknoloji sorusundan olugsmaktadir.
(Toplam 50 soru) Tum sorulari yanittamaniz igin size 90 dakikalik sure verilecektir.

3. Her sorunun 4 segenegi vardir. Dogru yalniz bir tanesidir. Cevap anahtarindaki dogru
cevabin harfini kursun kalemle iyice karalayiniz.

4. Bir soruda birden ¢ok segenek karalanirsa o soru yanlis olarak degerlendirilir.

5. Bilmediginiz soru tUzerinde fazla zaman harcamayiniz. Zamaniniz kalirsa tekrar dénersiniz.




TURKGE TESTI

“Ahsilagelmisin disinda yagmurlu ve firtinal bir kis gintydda.
Aniden hava buz kesmis, bardaktan bosanircasina yagmur ve dolu
yagiyordu. Sinifimizin igi ise simsicakti. Batin sinif gézlerini dort
acmis disariyi izliyordu. Doludan bembeyaz olmus oyun alani, kaygan
olmus yollar...

Siniftaki cocuklarin ici icine sigmiyordu. Teneffis zilinin

calmasini bekliyorlardi. Birikmis dolularla kartopu oynanir mi? Kardan

adam yapilir mi? diye merak edip, denemek istiyorlardi.

1. Yukaridaki pargada alti ¢izilmis olan deyimin anlami

asagidakilerden hangisidir?

A) Bir isi yapmak i¢gin acele etmek, s6z dinlememek.
B) Telas ve sabirsizlik géstermekten kendini alamamak.
C) Akla uygun hareket etmemek.

D) Taskin davranislarda bulunup rahatsizlik vermek.

2. Asagidaki climlelerin hangisinde linsiiz benzesmesi yoktur?

A) Annem sabahtan beridir mutfak dolaplarinin temizligiyle
ugrasiyor.

B) Simdiki genclerin ileride ¢ok iyi birer yurttas olacaklarina
inancim tamdir.

C) Davulun sesi uzaktan hos gelir.

D) Agaci kurt, insani kiglklerin derdi yermis derler.




TURKGE TESTI

3. Asagidaki ciimlelerin hangisinde belgisiz zamir yoktur?

A) Ogretmenin sordugu problemi sinifta kimse ¢ézemedi.
B) 23 Nisan programinda bitin cocuklar gorev aldi.
C) Bir saatte cebindeki paranin timini kaybetti.

D) Bu kitaplarin hepsini tatilde okuyacagim.

Yangin, deprem, sel, toprak kaymasi dogal afetler olarak
adlandirihirlar. Dogal afetler maddi zararlarin yaninda
oliimlere de sebep olabilir. Tiirkiye’de en sik rastlanan dogal
afetler, deprem ve sel felaketleridir. Bu dogal afetler
engellenemez ancak bunlardan korunmak, zararlarini en aza
indirmek i¢in alinacak pek ¢ok tedbir vardir. Alinacak bu basit
tedbirler sayesinde insan hayati korunabilir.

Yukaridaki paragrafta asagida verilenlerden hangisine
deginilmemistir?

A) Dogal afetler hem cana, hem de mala zarar verirler.
B) Turkiye’de sik stk bazi dogal afetler olmaktadir.
C) Dogal afetlere karsi alinacak tedbirler hayatimizi kurtarabilir.

D) Dogal afetler, alinacak bazi basit tedbirlerle engellenebilir.



TURKGE TESTI

5.
N
. [ Garson sicaklari, soguklari ve tathlari sirayla,
Ozen masamiza getirdi.
\ J
4 )
Pembe Soguk hava dalgasi biitiin Kibris’i etkisi altina aldi.
\ J

Ayse [Annem, din vakitsiz evimize gelen pazarlamacilari
soguk karsiladi.
\\

Irmak [
\

Zeytinyagh yemekleri genellikle soguk yerim. ]

Yukaridaki hangi 6grencimizin kurdugu ciimlede “soguk” kelimesi
sifat olarak kullanilmistir?

A) Pembe’nin

B) Ozen’in

C) Ayse’nin

D) Irmak’in

1. Annem hep “Eski dost diisman olmaz.” der.

2. Ahmet, kalin sesiyle ve kaba davranislariyla bir topluluk
icinde hemen fark edilir.

3. Haftaya okulda bilgi yarismasi yapacagiz.

4. Ablam her zaman, bahgeli evi olsun isterdi.

Yukarida numaralandirilmis ciimlelerin hangisinde digerlerinden farkh bir
tamlama kullanilmistir?

A) 3. cimle

B) 4.cimle

C) 1.cimle

)

D) 2.cuimle




TURKGE TESTI

“Uygar insan temiz olur. Cevreyi kirletmez. Yerlere ¢op
atmaz. Cicekleri, fidanlari, agaglari korur. Defterin, kitabin,
kalemin agag¢tan yapildigini bilir. Aga¢ kesmez. Hayvanlari
sever ve korur.

Yukaridaki paragrafta ismin hallerinden hangisi yoktur?

A) —e hali
B) —den hali
C) —de hali
D) —i hali

8. “Diin aksam Dereboyu’nda iki saat alisveris yaptik.” ciimlesindeki

fiilin zaman ve kisisi asagidakilerden hangisidir?

A) mis’li gegmis zaman — birinci ¢ogul kisi
B) di’li gecmis zaman — birinci cogul kisi
C) di’li gecmis zaman — Ug¢lincl ¢cogul kisi

D) genis zaman — birinci cogul kisi

9. Asagidaki ciimlelerde alti ¢izilmis olan so6zciiklerin hangisi anlam
ozelligi bakimindan farkhidir?

A) Sarp hizli adimlarla kiirstye ¢ikti siirini okudu ve alkislar
esliginde yerine dondd.

B) Okul Aile Birligi toplantisi uzayinca veliler sikintidan patladi.

C) Salih, kimseye gorinmeden sltzullp disari ¢ikti.

D) Bu olayda Ahmet’in de parmagi oldugu ispatlandi.




TURKGE TESTI

10.

“Orda bir kéy var, uzakta
O koy bizim koylimuzdiir.”
A.Kutsi Tecer

Yukaridaki

dizelerde alti

¢izilmis olan sozciklerin cgesitleri

sirasiyla hangi secenekte dogru olarak verilmistir?

A) isaret zamiri — sayi sifati — isaret sifati — kisi zamiri

B) isaret sifati — sayi sifati — isaret zamiri — kisi zamiri

C) isaret zamiri — belgisiz sifat — isaret sifati — kisi zamiri

D) isaret sifati — belgisiz zamir — kisi zamiri — niteleme sifati

11.

1- Belediye o parki yeni yapti.

A- isaret zamiri

2- Herkes evinin oniinii stipiiriirse sokaklar piril piril olur.

B- isaret sifati

3- Bu, sunlarin daha gelismis modelidir.

C- Belgisiz zamir

Yukarida rakamlarla verilmis ciimlelerde, alti gizilmis sozciiklerin gesitleri
harflerle verilmis stiitunlarla nasil eslestirilirse dogru olur?

A)

C)

N

ve]

N

@]

B)

D)

N

@]




TURKGE TESTI

Eskiden buralarin havasi temizdi, bircok agag, mis gibi kokan
cicekler ve kus sesleri vardi. Evler yok denecek kadar azdi.
Elektrigimiz ve yolumuz yoktu. Yollari, binalari yapmak igin
agaclar kesildi. Fabrikalar kuruldu, zehirli gazlar havayi kirletti.
Fabrika atiklari, bilingsizce kullanilan tarim ilaglari ve kimyasal
glibreler suyumuzu kirletti.

12. Yukaridaki konusmayr yapan Ahmet dayr asagida verilen

13.

sorunlarin hangisinden dert yaniyor?

A) Yasadigi memleketin siyasi sorunlarindan.
B) Yasadigl memleketin cevre sorunlari ve kirlenmesinden.
C) Fabrika insaatlarinin zararlarindan.

D) Teknolojinin olumsuz yanlarinin ¢ok olusundan.

“Bahgedeki yemis kagitlarini teneffiis bitiminde Siilleyman
toplayacak” Nobetgi 6gretmenin ¢ocuklara soyledigi bu ciimlenin

zamani ve kisisi asagidaki ciimlelerin hangisiyle aynidir?

A) Yemekten 6nce ellerini sabunla yikadi.
B) Annem sabahleyin ayni saatte kalkar.
C) Annem 23 Nisan torenimizde, beni izlemeye gelecek.

D) Girne- Lefkosa yolu tamir edilmis.




TURKGE TESTI

14. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “bir” soézciigii belgisiz sifat olarak

kullanilmigtir?

A) Hic belli olmaz, bakarsin bir gin yine karsilasiriz.

)
B) Glinde bir saat ylriyus yaparim.
C) Bizim evde glinde bir ekmek tiketilir.
)

D) Mag bittikten bir dakika sonra hakem sahadan ¢ikti.

15. Asagida verilen ciimlelerin hangisinde kisi zamiri vardir?

A) Cocuklar: “Sinifimizi boyamak igin sunlari kenara ¢gekmeliyiz”.
B) Tatilde 6dev olarak verilen o sorularin yarisini ¢cdzemedim.
C) Annecigim; aldigin hediyeler iginde en ¢ok bunu begendim.

D) Eve temizlikgi getiriyor ama balkonlarini kendisi siliyor.

16.

Tekerlek ilk olarak Mezopotamya’da icat edilmistir. Tekerlek
mekanizmasi ise ilk olarak yel degirmenlerinde uygulanmistir.
Daha sonra ise ulagsim alaninda onemli gelismeleri beraberinde
getirmistir.

Yukaridaki paragrafta verilen bilgiye gore tekerlegin icadiyla ilgili olarak
asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Tekerlek, ulasimin disinda baska alanlarda da kullaniimaktadir.

B) Tekerlek Mezopotamya’da yasayan Turkler tarafindan icat
edilmistir.

C) Tekerlek ulasimin gelismesinde 6nemli rol oynamistir.

D) Tekerlek mekanizmasi ilk olarak yel degirmenlerinde

uygulanmistir.




TURKGE TESTI

17. Asagidaki ciimlelerin hangisinde ulama yoktur ?

A) Ahmet, okul hayatinda her zaman basarili olmus bir
0grenciydi.

B) Kar yagdiktan sonra bahgeye c¢ikip kardan adam yapmak icgin
sabirsizlaniyorduk.

C) Burs sinavlarinda vyapilacak degisiklikler daha sonra size
bildirilecek.

D) ilkokuldaki sinif arkadaslarimi hi¢c unutmadim.

Diisiince, sadece kisiye ait oldugu i¢cin degerli ve 6nemlidir.
Tek tip dusinen, tek tip konusan, ezberleyen ve papagan gibi ayni
seyleri tekrarlayan bir neslin yetismesini istemiyorsak 6grencilerin
sahip olduklari hayal giliciinii aciga ¢ikarmalari igin onlari
desteklemeliyiz. Onlarin paylastiklari diisiinceleri sagma, anlamsiz
gibi ifadelerle eslestirirsek belli bir siire sonra hayal giiciini
biitiiniiyle kaybetmis siradan ve siyah beyaz diisiinen, yalnizca
soyleneni yapan, liretmeyen bir nesil ortaya ¢ikar.

18. Yukaridaki parcada yazarin sikayet ettigi durum asagida

verilenlerden hangisidir?

A) Bliylklerin, c¢ocuklarin hayal giclini ve dustncelerini
kisitlayan ifadeler kullanmasi.

B) Cocuklarin kitap okumaya yonlendirilmemesi.

C) Cocuklarin teknolojiden yeteri kadar yararlandirilmamasi.

D) Buyuklerin ¢ocuklarina ornek olacak davranigslar

sergilememesi.




TURKGE TESTI

19. Pargaya gore diisiince neden ¢ok 6nemlidir?

A) Tek tip disinmemizi gelistirdigi icin.

B) Tek tip konusan ve ayni seyleri tekrarlayan kisiler olmamizi
sagladigi igin.

C) Hayal glicini artirip siyah beyaz disinmemizi sagladigi igin.

D) Yalnizca bir kisiye ait oldugu igin.

20. Asagidaki segeneklerde verilen atasoézlerinin hangisinde sifat

tamlamasi yoktur?

A) Yanlis hesap Bagdat’tan doner.
B) Bicak yarasi gecer ama dil yarasi gecmez.
C) Korkak bezirgan, ne kar eder ve ziyan.

D) Tath dil yilani deliginden ¢ikarir .

21. Asagidaki cimlelerin hangisinde eylemin gerceklesme zamani yanhs
verilmistir?

A)Kompozisyon yarismasinda dereceye giren yazim, okul
dergimizde de yayinlanacak. — Simdiki zaman

B) Sinifimiza yeni gelen arkadasimiz, dersin sonuna gelmeden
aglamaya basladi. — Ge¢gmis zaman

C) KGS sinavi bir hafta 6nceye alinmis. — Ge¢gmis zaman

D) Dedem aksam yemeklerinde genellikle hafif yiyecekler yer.

— Genis zaman

10



TURKGE TESTI

| — en blyuk iyilik
Il — kotuliiklerle savasmaktir.
Il — elimizden geldigince

IV — insanlara yapabilecegimiz

22. Yukaridaki sozciik obekleriyle anlamhi ve kuralli bir cimle

olusturmak istersek dogru siralama hangisi olur?

A) 1-11=1-1V
B) IV—=1l—1-1l
C) IV-I=1I-1

D) IV=1UI-=1I-1

23. Asagidaki ciimlelerin hangisinde topluluk ismi kullanilmamistir?

A) Coban stridsini 6ntine katip meraya dogru gidiyor.
B) Bahcedeki cicekleri sulama isini ben yapiyorum.
C) Ogretmen dénem &devi icin bizi gruplara ayirdi.

D) Ailemizde herkesin ayri bir gérevi ve sorumlulugu vardir.

11



TURKGE TESTI

24.
Teknoloji, hayatimiza hem renk katar hem de islerimizi

kolaylastirir. Ancak teknolojik iiriinler cevre ve insan sagligina
zarar verebiliyor. Ornegin; bilgisayar, televizyon, cep telefonu
gibi ¢cok sik kullandigimiz araglar radyasyon yayar. Radyasyon
insanda oOliimciil hastaliklara sebep olan bir 1sin tiriidur.
Teknolojik araglari ¢ok sik kullanmaktan, viicudumuza yakin
tutmaktan kaginmaliyiz.

Yukaridaki parg¢ada, asagida verilenlerden hangisine

deginilmemistir?

A) Teknolojinin insanlara ¢ok faydasi vardir.

B) Teknolojik araclarin cogu radyasyon yayar.

C) Teknolojik araclarla yakin temas sagliga zararlidir.

D) Teknolojik araglarin gelistirilmesine bir sinirlama getirilmelidir.
25. Asagidaki cimlelerin hangisinde birden fazla isim tamlamasi

vardir?

A) Kemal beslenme ¢antasinin kapagini kirdi.

B) Ayse yazdigI 6nemli sézclklerin altini kirmizi kalemle ¢izer.

C) Miray resim defterine pembe bir gil yapti.

D) Ogretmen, benim siirimi sinifin kapisina asti.

26. Asagidaki ciimlelerin hangisinin fiili genis zamanhidir?

A) Bir aksilik olmazsa hafta sonu donecegim.
B) Ben kimseye senin hakkinda bir sey soylemedim.
C) Gece ge¢ saatlere kadar kitap okurum.

D) Sinifta olan biten herseyi mudire anlatmis.

12
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Mahallemizde
Senden baska agac olsaydi
Seni bu kadar sevmezdim.
Fakat eger sen,
Bizimle beraber
Kaydirak oynamasini bilseydin
Seni daha ¢ok severdim.
Orhan Veli Kanik

27.Yukaridaki siirde sairin, agaci sevmesinin nedeni nedir?

A) Agacin kaydirakta kaymasini bilmemesi.
B) Mahallede baska agac olmamasi.
C) Mahalledeki bitiin agaglarin kendisiyle oynamasi.

D) Mahalledeki diger agaclara gére yapraklarinin daha gir olmasi.

28. Asagidaki ciimlelerin hangisinde kisi zamiri kullanilmamistir?

A) Bunlarin hepsini o marketten aldim.
B) Bu anlatilan ko6tl davranislari sen mi yaptin?
C) Aldigin yemislerden bana da verecek misin?

D) insanlar, ortaya ¢ikan sorunlari kendileri ¢ézmelidir.

13



TURKGE TESTI

29.

30.

Kimi insanlar, yeni seyler 6grenmek igin kitap okur. Kimileri
de hosca vakit gecirmek icin kitap okur. Hastaligiyla ilgili
bilgilenmek isteyen insanlar da kitaplari karistirir. Odev
hazirlayan bir 6grenci, bir yemek tarifini 6grenmek isteyen bir ev
hanimi da kitaplara basvurur.

Yukarida paragrafa gore asagida verilenlerden hangisi dogrudur?
A) Herkes farkli ihtiyaclardan dolayi kitap okuyor.

B) Herkesin kitap okumasi gerekir.

C) Bazi kisiler daha fazla kitap okur.

D) Toplum olarak biz kitap okumayi ¢ok severiz.

Giliz [ Bu korku bana kaza yaptigim o giinden kaldi.

sengil 4 Bu ddevi yaparken kesinlikle annesi ona yardim etmistir.

\ J

Nebile [ O, birkag yilda bir cigcek agan ozel bir bitkidir.

\ J

Hatice [ Bu, o ¢antadan daha kaliteliymis gibi goriiniiyor.

\ v

Yukaridaki kisilerin kurduklari cliimlelerin hangisinde “0” sodzciigi

isaret zamiri olarak kullanilmistir?

A) Guliz’in cimlesinde
B) Sengil’in climlesinde
C) Nebile’nin cimlesinde

D) Hatice’nin cimlesinde

TURKGE TESTIiNiZ BIiTMIiSTIR.
YANITLARINIZI KONTROL EDEREK SOSYAL BIiLGILER TESTINE GEGIiNiz.




SOSYAL BILGILER TESTI

31. Orijinal ismi Aziz Nikolas Katedrali olan ve bir katolik kilisesi
olarak yapilan, Osmanhlilarin Kibris’t fethinden sonra camiye

¢evrilen tarihi eserin adi nedir ve nerededir?

A) Lala Mustafa Pasa Camisi — Magusa
B) Selimiye Camisi - Lefkosa
C) Lala Mustafa Pasa Camisi - Lefkosa

D) Canbulat Bey Camisi - Magusa

32.

I. KKTC'de uilke genelinde oy kullanilarak yapilan secimlere genel segcimler
denir.
Il. Genel segimler 5 yilda bir tekrarlanir.
lll. Yerel se¢cimlerde Cumhurbaskani ve milletvekilleri segilir.
IV. Yerel secimler 5 yilda bir tekrarlanir.
V. 18 yasini doldurmus olan her KKTC vatandasi secimlerde oy kullanabilir
ve milletvekili aday olabilir.
VI. KKTC’de Cumhurbaskani segilme yasi 35'tir.

Ulkemizin yoénetimiyle ilgili olarak yukarida verilenlerden kag

tanesi dogrudur?

A) 6
B) 5
C) 4
D) 3

15



SOSYAL BILGILER TESTI

33. Asagida bazi Kibris haritalarinin o6lgekleri verilmistir. Hangi

olcekli harita ile Kibris’in daha ayrintili incelemesi yapilabilir?

1

A) ——
400.000

1

B) S———
200.000

1

Q) Zononn
800.000

1

D) ————
1.200.000

34.

Okulda verilen egitim ve 6gretimden yararlanirim.

Okulun esyalarina ve araglarina zarar vermem.

Hasta olunca hastaneye giderim.

Odevlerimi zamaninda yaparim.

Cevremi temiz tutarim.

Okula zamaninda giderim.

Bir adim ve resmi kimligim var.

Yukarida verilen ifadelerden, sirasiyla ka¢ tanesi hakkim, kag

tanesi sorumlulugumdur?

A)3 -4
B)4 -3
C)4-4
D)2 -5

16



SOSYAL BILGILER TESTI

35. Sivil toplum oOrgiutleriyle ilgili olarak asagida verilen

bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Sivil toplum orgltlerinde galisanlar, hizmetleri karsili§inda devletten maas
alirlar.

B) Sivil toplum orgiitlerinin gelirleri devlet bitcesinden saglanir.

C) Sivil toplum orgutleri toplumsal sorunlarin ¢dziimu igin katki koyarlar.

D) Sivil toplum o6rgilitleri sadece egitim ve saglik sorunlarina yonelik ¢alisirlar.

36. Kibris’in diinya lizerindeki yeri (konumu) ile ilgili olarak

asagida verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Kibris, Ekvator’un kuzeyinde oldugu icin kuzey yarim kiirededir.

B) Kibris, Ekvator’a yakin oldugu i¢in yazlari ¢ok sicak ve kurak,
kislari ise az yagish olur.

C) Kibris adasi Gzerinden, 35° kuzey paraleli ile 33° ve 34° bati
meridyenleri tam olarak gecer.

D) Kibris, Ekvator’un kuzeyinde ve Greenwich’in dogusunda yer alir.

37. KKTC’'de 15 Kasim 1983’ten giinimiize kadar ka¢ tane

Cumhurbaskani secimle goreve gelmistir ?

A)5
B) 4
)3
D) 2

17
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38.

Oligarsi

Monarsi

Demokrasi

Teokrasi

1- | (.......) Devletin yonetimi kral, imparator, sah, padisah
gibi kisilerin elinde olan yonetim sekline denir.

2- | (......) Devletin yonetimi ve egemenligin tamamen halka
halka ait oldugu yonetim sekline denir.

3- |(.....) Din kurallarina dayal olan ve egemenligin
tamamen din adamlarinda oldugu yonetim sekline
denir.

4- | (.....) Egemenligin, Ulke icerisindeki bir gruba veya bir

zimreye ait olan yonetim sekline denir.

Yukarida yonetim sekilleriyle ilgili olarak verilen agiklamalarin basindaki

noktali yere sag taraftaki kavramlari nasil yazarsak, dogru olur?

A)

C)

1) Oligarsi
2) Monarsi
3) Demokrasi
4) Teokrasi

1) Monarsi
2) Demokrasi
3) Oligarsi
4) Teokrasi

B)

D)

1) Monarsi
2) Demokrasi
3) Teokrasi
4) Oligarsi

1) Teokrasi
2) Demokrasi
3) Monarsi
4) Oligarsi

18




SOSYAL BILGILER TESTI

39.

I-  Osmanhlar Kibris’i Venediklilerin elinden aldi.

ll- Venedikliler Kibris’t Osmanlilardan korumak amaciyla Magusa,
Lefkosa ve Girne’yi surlarla cevirdiler.

lll- Selimiye Camisi, Kibris’in fethi sirasinda padisah olan II. Selim
adina Osmanlilar tarafindan yapilmis bir tarihi eserdir.

IV- Girne Kapisi, ilk Osmanh Valisi Muzaffer Pasa tarafindan,
Lefkosa’ya girisi rahatlatmak amaciyla 1572 yilinda yapildi.

V- “Venedik Situnu” (Dikilitas) Venedikliler tarafindan Salamis
Harabelerinden getirilip Sarayoni  Cami’sinin  avlusuna

dikilmigtir.

Gegmisten giinimiize Kiltirel Mirasimizla ilgili olarak yukarida verilen

ifadelerden kag tanesi dogrudur?

A) 4
B) 3
C) 2

D)1

19



SOSYAL BILGILER TESTI

40. D/Y

180 tane paralel wvardir. Bunlarin 90 tanesi Ekvatorun
kuzeyinde, 90 tanesi de gineyindedir.

Meridyenlerin baslangi¢c noktasi Londra’daki Greenwich Gézlem
evi’'nin lUzerindedir.

Kibris, Ekvator’un kuzeyinde ve Greenwich’in batisinda yer alir.

Matematiksel konum olarak Kibris’ta “Akdeniz iklimi” gérilir.

Yukaridaki ifadelerden dogru olanin yanina “D”, yanlis olanin yanina
“Y” harfi koyarsak dogru se¢cenek asagidakilerden hangisi olur?

A) [ b B) [ o
5 Y

v D

v Y
q[p D) | b
D D

D Y

Y D

SOSYAL BIiLGILER TESTIiNiZz BiTMiSTIR.
YANITLARINIZI KONTROL EDEREK FEN VE TEKNOLOJi TESTINE GEGINiz.
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41.

42.

FEN VE TEKNOLOJi TESTI

sivi hale gegcmesine yogusma denir.
Il- Kaynama belli bir sicaklikta olur.
lll- BUtln saf maddelerin erime ve donma sicakliklari aynidir.

baglhdir.

hale gegmesine stiblimlesme denir.

I- Gaz halindeki bir maddenin soguk bir madde ile temas edip sogumasi ve

IV- Maddelerin erime, donma ve kaynama noktalari maddelerin miktarlarina

V- Gaz halinde bir maddenin i1si kaybederek sivi hale gegmeden dogrudan kati

Yukaridaki ifadelerden kag tanesi dogrudur?

A) 2
B) 3
C) 4
D) 5

1-MiDE 2-iNCE BAGIRSAK 5-YUTAK 7-AGIZ

3-ANUS 4-KALIN BAGIRSAK 6-YEMEK BORUSU

Yukaridaki numaralandirilmis kartlarda sindirim sisteminin
organlari verilmistir. Sindirimin baslangicindan itibaren sirasiyla
hangi organlarda yapildigi asagidaki segceneklerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A) 7- 5- 6- 1- 2- 4 -3
B) 1- 4- 7- 2- 5- 3- 6
C)4-7-1-5-6-3-2
D) 7- 1- 6- 5- 2- 3- 4
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FEN VE TEKNOLOJIi TESTI

43,
1- | Kuvvet, uygulanan cisimlerin yoninui degistirir.
2- | Kuvvet birimi dinamometredir.
3-| Surtinme kuvveti cisimlerin hizini yavaslatir.
4- | Sirtinme kuvveti kaygan ylizeylerde daha az,
purizli yuzeylerde daha fazladir.
5- | Buyuk kuvvetleri 6lcen dinamometrelerde ince

ve yumusak yay kullanilir.

Yukarida verilen ifadelerden dogru olanin yanindaki “D” siitununu,
vanhis olanin yanindaki “Y” sitununu boyarsak hangi secenekteki
sekil dogru olur?

A)

C)

B)§

Y

N N

%

D)§
N N

Y

%,
%
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FEN VE TEKNOLOJIi TESTI

44. _T_
Skalasit 15 bolme olarak tasarlanmis bir

dinamometreye 12 N kuvvet uygulandigi
zaman sekilde goruldiigi gibi skalasi 4 bolme
disariya ¢ikiyor. Buna gore bu dinamometre
en fazla ka¢ N kuvvet élger?

A) 35N
B) 55N
C) 45N
D) 40N

45. Asagida verilen bilgilerden hangisi “govdenin” goérevlerinden biri degildir?

A) Bitkinin dik ve ayakta durmasini saglar.
B) Bitkinin solunum yapmasini ve besin tUretmesini saglar.
C) Bitkinin koku ile yapraklari arasinda madde iletimini saglar.

D) Bitkinin meyve, cicek, yaprak, dal gibi yapilarini tasir.

46.Giines tutulmasiyla ilgili olarak asagida verilen bilgilerden hangisi
yanhistir?

A) Gliines tutulmasi sirasinda Gines, Ay ve Dinya ayni
dogrultudadir.

B) Glines tutulmasi, 1sigin dogrusal olarak yayilmasi sonucu olusur.

C) Gines tutulmasinda Glines, Ay ve Diinya’nin arasina girer.

D) Glines tutulmasinda, Ay’in golgesi Diinya lzerine diser ve tam
golge olusur.
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FEN VE TEKNOLOJi TESTI

47. “Ses en hizl , €n yavas ise yayilir .”

Yukarnidaki ifadede bos birakilan yerlere sirasiyla asagida verilenlerden
hangisi gelmelidir?

A) katilarda — gazlarda
B) katilarda — sivilarda
C) gazlarda- katilarda

D) sivilarda - gazlarda

48.
Buz Su buhari
1 V—— ¥
F 1L
il € —%
2 Su 4

Yukarida suyun hal degisimi sema halinde verilmistir. Bu sema
1- 2- 3- 4 rakamlarinin yerine sirasiyla asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) B)
1 - Erime 1 - Buharlasma
2 = Buharlasma 2 2 Yogusma
3 - Donma 3 - Erime
4 - Yogusma 4 - Donma
C) 1> Erime D) 1 - Erime
2 = Yogusma 2 2> Donma
3 - Buharlasma 3 - Buharlasma
4 - Donma 4 - Yogusma




FEN VE TEKNOLOJi TESTI

49.

“Bilim insanlari hayvanlari temel olarak iki grupta incelerler. Bu gruplar:

Bos birakilan yerlere hangisi gelmelidir?

A) 1- Omurgali Hayvanlar B) 1- Omurgali Hayvanlar
2- Omurgasiz Hayvanlar 2- iskeletsiz Hayvanlar
C) 1- Stirtingen Hayvanlar D 1-iskeletli Hayvanlar
2- Solucanlar 2- iskeletsiz Hayvanlar
50.
.___.-"' g L -
. l.-‘-.-- ..-::-. -
Glnes Dinya Ay

Yukaridaki model neyi gostermektedir?

A) Glines tutulmasini
B) Diinya tutulmasini
C) Ay tutulmasini

D) Opak maddelerin isiga yansitmasini

FEN VE TEKNOLOJi TESTINiZ BIiTMiISTIR. YANITLARINIZI KONTROL EDIiNiz.
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